
Trendy w rekrutacji w Polsce za 

2016 r. 
Dane o oczekiwaniach kandydat·w dotyczŃcych rekrutacji 
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Colors to use for regions: 

1. Global: dark purple 

2. NAMER: blue 

3. LATAM: purple 

4. EMEA: teal 

5. APAC: red 



Dane, których potrzebujesz, aby 

rekrutowaĺ najlepszych 

kandydatów 

Mamy dobre wieŜci dla rekruter·w. Niemal wszyscy ï znaczŃca wiňkszoŜĺ 

89% specjalistów w Polsce ï chcŃ usğyszeĺ od Ciebie o moŨliwoŜci pracy. 

Wszystko, co musisz zrobiĺ, to przekazywaĺ im wğaŜciwe informacje w 

odpowiednich miejscach, aby wzbudziĺ ich zainteresowanie. 

 

Jednak nawet dzisiaj, w erze informacyjnej, kandydaci nie majŃ 

wystarczajŃcych informacji. Tak naprawdň najwiňkszym wyzwaniem dla 

nich jest brak wiedzy o Twojej firmie lub ofertach pracy. 

  

W naszej corocznej ankiecie o trendach w rekrutacji analizujemy, jak 

kandydaci chcŃ byĺ rekrutowani do pracy i jak przyciŃgnŃĺ ich uwagň. 

Informacjami o tym, w jaki spos·b poszukujŃ pracy, podzieliğo siň z nami 

ponad 627 specjalistów z Polski. Ponadto ponad 280 specjalistów, którzy 

niedawno zmienili pracň, opowiedziağo nam, co przyciŃgnňğo ich do nowej 

moŨliwoŜci zatrudnienia. 

  

Zapoznaj siň z interesujŃcymi wynikami. ŧyczymy udanej rekrutacji. 
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ZawartoŜĺ 
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Niemal wszyscy chcŃ usğyszeĺ od Ciebie o 

moŨliwoŜciach pracy 1 

Jakich informacji o Tobie potrzebujŃ kandydaci 2 

Gdzie znaleŦĺ kandydat·w na kaŨdym etapie 

rekrutacji 3 

NOTE TO EDITOR: 

There are invisible boxes 

around each chapter 

name, to hyperlink to that 

page in this report.  



Podsumowanie 
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0.5 
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Niemal wszyscy sŃ otwarci na 

moŨliwoŜci kariery w Twojej 

firmie.   

Ogromna wiňkszoŜĺ, czyli 89% 

specjalistów w Polsce, jest 

zainteresowana informacjami o 

nowych ofertach pracy.  

1 
Jednak kandydaci nie wiedzŃ 

zbyt wiele o Twojej firmie lub 

ofertach pracy.   

Kandydaci wskazujŃ, Ũe 

najwiňkszŃ przeszkodŃ przy 

zmianie pracy jest brak 

wystarczajŃcych informacji o 

Twojej firmie i stanowiskach. ChcŃ 

poznaĺ takie szczeg·ğy, jak kultura 

obowiŃzujŃca w firmie, 

wyznawane wartoŜci i potencjalna 

ŜcieŨka rozwoju ich kariery. 

2 
Gdy przygotujesz juŨ wğaŜciwy 

przekaz, musisz go 

udostňpniĺ w odpowiedni 

sposób.   

Twoi pracownicy sŃ najlepszymi 

rekruterami. Gğ·wnŃ drogŃ, kt·rŃ 

ludzie najpierw dowiadujŃ siň o ich 

nowej pracy, i gğ·wnym sposobem 

na skuteczne jej zdobycie jest 

polecenie przez pracownika. 
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O corocznym raporcie LinkedIn dotyczŃcym 

trendów w rekrutacji 
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Kto wziŃğ udziağ w ankiecie: 

0.5 

0.5 

NOTE TO EDITOR: 

Use the crop tool to turn 

the profile photo into a 

circle. Make sure to use 

1:1 aspect ratio for a 

perfect circle. 

NOTE TO EDITOR: 

To edit donut charts, 

drag the tip of the 

colored part of the arch. 

627 
Specjalistów w Polsce 

280 
Osób w Polsce, które 

zmieniğy pracň miňdzy 

lutym a marcem 2016 

O co pytaliŜmy: 

Jak bardzo sŃ otwarci na 

znalezienie nowej pracy 

Co chcieliby wiedzieĺ o 

Twojej firmie i ofertach 

pracy 

Z jakich Ŧr·değ informacji 

korzystali, aby zmieniĺ 

pracň 

? ? ? 



CzňŜĺ 1:  
 

Niemal wszyscy 

chcŃ usğyszeĺ od 

Ciebie 
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Niemal wszyscy sŃ otwarci na moŨliwoŜci 

kariery w Twojej firmie 
NiezaleŨnie od tego, czy kandydat aktywnie poszukuje pracy czy jest pasywny, zawsze 

chce wiedzieĺ o Twoich ofertach pracy. 
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0.5 

0.5 

NOTE TO EDITOR: 

Use the crop tool to turn 

the profile photo into a 

circle. Make sure to use 

1:1 aspect ratio for a 

perfect circle. 

89% 

89% specjalistów w Polsce jest 

zainteresowanych informacjami o 

nowych ofertach pracy 

 

NOTE TO EDITOR: 

To edit donut charts, 

drag the tip of the 

colored part of the arch. 

Skontaktowağ siň ze mnŃ rekruter i powiedziağ: óMasz 

interesujŃcy profil na LinkedIn.ô  Odni·sğ siň do mojej 

pracy magisterskiej, kt·ra dotyczyğa olimpiady w 

Londynie. UwaŨağ, Ũe bňdň siň dobrze nadawaĺ na to 

stanowisko. W rezultacie podjňğam tň pracň.  

Émilie Gauthier 

Former Assistant to the Executive 

Director of Sport, Canadian Olympic 

Committee 

https://ca.linkedin.com/in/%C3%A9milie-gauthier-54671247


W Polsce mamy Ŝredni poziom 

aktywnych kandydatów  

8 

0.5 

0.5 

Najbardziej aktywni kandydaci: 

 

Najmniej aktywni kandydaci: 36% Ŝrednia na Ŝwiecie 

 

NOTE TO EDITOR: 

To edit these bars, right-click 

the chart area and choose 

ñEdit Data.ò  



CzňŜĺ 2:  
 

Jakich informacji o 

Tobie potrzebujŃ 

kandydaci 
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Najwiňksze przeszkody w oczach 

kandydat·w zmieniajŃcych pracň 
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0.5 

*SpecjaliŜci w Polsce przy zmianie 

pracy sŃ mniej naraŨeni na 

napotkanie barier typowych dla 

specjalist·w na Ŝwiecie, jednak 

czňŜciej kontaktujŃ siň z nimi 

rekruterzy, kt·rzy nie zapewniajŃ 

wystarczajŃcych informacji o 

stanowisku lub firmie. Zadbaj o to, 

aby Twoje opisy ofert pracy jasno 

przedstawiağy oczekiwania na 

odpowiednie stanowiska oraz 

propozycje wartoŜci dla 

pracownika.  

 

ŧadna z powyŨszych

Nie wiedziağem(-am), jak wyglŃda
praca w tej firmie

Kontaktowali siň ze mnŃ rekruterzy,
kt·rzy nie zapewniali wystarczajŃcych

informacji o stanowisku lub firmie

Aplikowağem(-am) o pracň i nie
otrzymywağem(-am) Ũadnych

odpowiedzi

Kontaktowali siň ze mnŃ rekruterzy,
którzy nie przedstawiali mi
odpowiednich ofert pracy

Ń Ŝ

NOTE TO EDITOR: 

To edit these bars, right-click 

the chart area and choose 

ñEdit Data.ò  

https://business.linkedin.com/talent-solutions/resources/recruiting-tips/7-tips-irresistible-job-description-ent


ZdobywajŃc informacje o firmie, 

kandydaci najbardziej sŃ 

zainteresowani: 

0.5 

0.5 

SpecjaliŜci w Polsce sŃ bardziej 

zainteresowani punktem 

widzenia pracowników i 

lokalizacjŃ biur firmy niŨ ich 

odpowiednicy na cağym Ŝwiecie. 

Zadbaj o to, aby Twoje materiağy 

dotyczŃce budowania marki 

pracodawcy dostňpne online 

zawierağy rzetelne opinie 

pracowników i informacje o 

lokalizacji Twoich biur.  

 

66% 

58% 

58% 

54% 

49% 

48% 

66% 

48% 

54% 

48% 

Postrzeganie
firmy przezé

Kultura i
wartoŜci firmy

Lokalizacje biur
firmy

Dodatki i
Ŝwiadczeniaé

Produkty lub
usğugi firmy

Polska ĞŃcznie na Ŝwiecie

NOTE TO EDITOR: 

To edit these bars, right-click 

the chart area and choose 

ñEdit Data.ò  

https://business.linkedin.com/talent-solutions/c/14/2/employer-brand-playbook
https://business.linkedin.com/talent-solutions/c/14/2/employer-brand-playbook
https://business.linkedin.com/talent-solutions/blog/2015/04/why-your-employees-are-the-key-to-talent-brand-bliss
https://business.linkedin.com/talent-solutions/blog/2015/04/why-your-employees-are-the-key-to-talent-brand-bliss


BezpoŜrednie rady od kandydat·w, jakie 

informacje o firmie warto udostňpniĺ 

12 

ĂOddaj prawdziwy obraz Ŝrodowiska pracy w firmie zamiast 

typowego wyidealizowanego wizerunku firmy.ò 
Zapewnij rzetelny punkt widzenia 

ĂChcň usğyszeĺ o pozytywach i negatywach pracy od prawdziwych 

pracowników ï nie marketingowe slogany wygğaszane przez dyrektor·w 

lub marketingowc·w. Prawdziwi ludzie. Prawdziwe stanowiska.ò 

Udostňpnij opinie pracownik·w 

ĂWskaŨ, co powoduje, Ũe Twoja firma jest inna niŨ konkurencyjne 

firmy i dlaczego kandydat do pracy powinien zaaplikowaĺ o dane 

stanowisko.ò 

WyjaŜnij, co Ciň wyr·Ũnia od innych 

ĂInformacje o strategii/wizji oraz ambicjach firmy ï nie tylko jako 

chwytliwe hasğa, ale JAK pracujŃ nad osiŃgniňciem ambicji/wizji.ò 

Mów o wizji i strategii firmy 

ĂLudzie muszŃ wiedzieĺ, w jakiej dzielnicy lub gminie bňdŃ pracowaĺ i 

jakie sŃ szanse na parkowanie samochodu lub dojazd komunikacjŃ 

miejskŃ czy pociŃgiem. To drobna sprawa, kt·ra bardzo wpğywa na 

podjňcie decyzji.ò 

Podaj informacje o lokalizacji biur 



Pamiňtaj, Ũe specjaliŜci chcŃ nie tylko pracy, 

ale teŨ rozwoju swojej kariery 

13 

Chciağem(-am) interesujŃcej 

pracy z wiňkszŃ iloŜciŃ 

wyzwaŒ 

NOTE TO EDITOR: 

To edit donut charts, 

drag the tip of the 

colored part of the arch. 

0.5 

0.5 

Martwiğem(-am) siň brakiem 

szans na rozwój kariery 

 

Byğem(-am) niezadowolony(-a) 

z wynagrodzenia/ŜwiadczeŒ 

 

*SpecjaliŜci w Polsce zdecydowanie czňŜciej niŨ specjaliŜci na Ŝwiecie rezygnujŃ z pracy, aby przyspieszyĺ swojŃ karierň i uzyskaĺ 

lepszy pakiet wynagrodzeŒ. Aby zachňciĺ wysoko zmotywowanych specjalist·w do aplikowania o pracň, wyraŦnie wymieŒ propozycje 

wartoŜci dla pracownika w opisie oferty pracy.   

43% 35% 29% Cağy Ŝwiat 

53% 40% 39% Polska 

Dlaczego pracownicy rezygnujŃ z pracy 

* 

https://business.linkedin.com/talent-solutions/resources/recruiting-tips/7-tips-irresistible-job-description-ent


Co kandydaci chcŃ wiedzieĺ o karierze 

w Twojej firmie, cytujŃc ich wğasne sğowa 

14 

ĂPowiedz mi, jak to wpğynie na mojŃ karierň i jak szybko 

pracownik moŨe siň rozwijaĺ i awansowaĺ.ò 

 

Przebieg kariery 

ĂUnikaj frazes·w w opisywaniu pracy/firmy. BŃdŦ uczciwy i 

szczerze powiedz, jakie bňdŃ oczekiwania i obciŃŨenie pracŃ.ò 

 

Oczekiwania i obciŃŨenie 

pracŃ 

ĂPodaj realistyczny opis dnia pracy osoby na takim stanowisku. 

Dobre i zğe strony. ŧadna praca nie jest idealna i sŃ w niej zğe rzeczy, 

z kt·rymi da siň Ũyĺ, i takie, kt·rych nie da siň zaakceptowaĺ.ò 

 

DzieŒ w pracy 

ĂPom·Ũ mi nawiŃzaĺ kontakt z osobami z wewnŃtrz ï najlepiej 

jest usğyszeĺ wszystko z pierwszej rňki.ò 

Punkt widzenia pracowników 



CzňŜĺ 3:  
 

Gdzie znaleŦĺ 

kandydatów na 

kaŨdym etapie 

rekrutacji 
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Przy zmianie pracy ludzie najpierw 

dowiadujŃ siň o nowej ofercie poprzez: 

16 

0.5 

0.5 

SpecjaliŜci w Polsce czňŜciej niŨ 

specjaliŜci na Ŝwiecie dowiadujŃ 

siň o nowej ofercie pracy od 

rekrutera zatrudnionego w firmie 

lub przez ogğoszenie 

opublikowane online.  

15% 

14% 

13% 

13% 

9% 

4% 

Skontaktowağ siň ze mnŃ
rekruter/headhunter z
agencji poŜrednictwa

Skontaktowağ siň ze mnŃ
rekruter/pracownik HR z

firmy

Ogğoszenia online

Polska ĞŃcznie na Ŝwiecie

NOTE TO EDITOR: 

To edit these bars, right-click 

the chart area and choose 

ñEdit Data.ò  



Po dowiedzeniu siň o ofercie pracy 

kandydaci nie aplikujŃ natychmiast. 

Zamiast tego: 
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0.5 

0.5 

SpecjaliŜci w Polsce czňŜciej niŨ 

specjaliŜci na Ŝwiecie sprawdzajŃ 

Twoje profile pracowników po 

dowiedzeniu siň o ofercie pracy, 

kt·ra ich interesuje. Zachňĺ 

pracowników do aktualizowania 

ich profili na LinkedIn i 

udostňpniaj istotne treŜci o firmie 

w mediach spoğecznoŜciowych.  

NOTE TO EDITOR: 

To edit these bars, right-click 

the chart area and choose 

ñEdit Data.ò  

59% 

51% 

34% 

31% 

31% 

59% 

46% 

34% 

27% 

26% 

Sprawdziğem(-am) witrynň
internetowŃ firmy

Zaktualizowağem(-am)
swoje CV

Sprawdziğem(-am) online
artykuğy o firmie

Zaktualizowağem(-am)
swój profil na LinkedIn

Sprawdziğem(-am) profile
pracowników firmy

Polska ĞŃcznie na Ŝwiecie

https://business.linkedin.com/talent-solutions/c/15/3/strengthen-talent-brand



